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ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Champ d'activité du haut-commissaire au plan
Question écrite n° 32339

Texte de la question

M. Mansour Kamardine interroge M. le Premier ministre sur le champ d'activité du haut-commissaire au plan,
institué par le décret n° 2020-1101 du 1er septembre 2020, rattaché administrativement au secrétariat général
du Gouvernement et financièrement au budget du Premier ministre. Le haut-commissaire au plan est chargé
d'animer et de coordonner les travaux de planification et de réflexion prospective conduits pour le compte de
l'État et d'éclairer les choix des pouvoirs publics. Aussi, il lui demande si une réflexion stratégique sur le rôle et
la place des outre-mer dans la stratégie globale de la France de conquête des marchés internationaux,
d'intégration économique mondiale et d'influence culturelle sera conduite par le haut-commissaire au plan,
notamment concernant Mayotte dans son bassin océanique.

Texte de la réponse

M. François Bayrou, été nommé Haut-Commissaire au Plan le 3 septembre 2020 par décret du Président de la
République. Le 22 septembre 2020, il a eu l'occasion de présenter lors d'une intervention devant le Conseil
économique, social et environnemental la méthode qu'il entendait mettre en œuvre et le programme de travail
qu'il souhaitait engager. Á cette occasion, le Haut-Commissaire au Plan a explicitement indiqué que les outre-
mer et leur avenir s'inscrivaient dans ce programme de travail en insistant sur le fait qu'une réflexion
prospective, sur le long terme, s'imposait, là où, par la force des choses, la gestion des questions urgentes
prévalaient le plus souvent. Le développement économique, l'intégration régionale et, plus largement encore, les
enjeux culturels auront naturellement toute leur place dans cette réflexion prospective que va mener le Haut-
Commissariat au Plan et à laquelle tous les acteurs concernés seront évidemment associés et ce, pour tous les
outre-mer.
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